

# 妹嫌姐吝啬, 泡制“局长灭门案”

## 曾经两次想下手未得逞, 三嫌犯有亲戚关系

5月20日上午10时30分, 广西警方在贺州市召开新闻发布会, 宣布已侦破5月2日贺州市八步区地税局贺街分局局长周子雄一家四口被害案, 包括周子雄妻子的胞妹凌小娟在内的3名犯罪嫌疑人被抓捕归案。为什么妹妹对亲姐姐一家下如此毒手? 记者对此进行了深入采访。

### 妹妹带头杀死姐姐全家

5月20日, 自治区公安厅、贺州市公安局举行新闻发布会, 通报“5·02”特大杀人案破案情况。

警方查明, 犯罪嫌疑人凌小娟, 1975年4月出生, 贺州市八步区人, 系周子雄的小姨子、凌小云的亲妹妹; 犯罪嫌疑人苏可章, 男, 1984年6月出生, 贺州市八步区人, 系凌小娟的外甥; 犯罪嫌疑人刘胜明, 男, 1990年2月出生, 贺州市八步区人, 系凌小娟外甥女苏某的男朋友。该案系犯罪嫌疑人凌小娟组织策划, 并伙同苏可章、刘胜明共同实施的一起因家庭经济矛盾引发的故意杀人案。

凌小娟从今年年初开始预谋策划。5月2日凌晨, 凌小娟、苏可章、刘胜明趁周家四人熟睡之机用事先偷配的锁匙潜入周家将熟睡中的周子雄、凌小云、周雪、周重霖四人用铁锤、水果刀杀害后逃离现场, 这就是媒体所称的“局长灭门惨案”。



凌小娟(画圈处)被带上警车

### 嫌犯杀人后乘出租车逃走

住在周子雄家附近的居民听说此案的主犯是周的小姨子后, 都表示难以置信。在周子雄家隔壁开杂货店的陈女士说: “我女儿的房间就在周子雄家隔壁, 案发当晚, 她一点声音都没有听到。”

据悉, 刘胜明参与作案后, 带着女朋友及一名男性朋友, 搭载了贺州市益民出租车公司的一辆出租车逃离现场。

20日下午, 贺州市益民出租车司机邹师傅回忆说, 5月2日凌晨3时许, 他开车经过贺州市灵峰广场附近时, 路边一女两男招手拦车。路灯较暗, 他没有看清三人的面貌。三人上车后, 直接说去富川, 没有谈价钱, 他认为他们可能是往返于贺州和富川的熟客。

到达富川县城后, 他们要求到富川汽车总站。在汽车总站附近, 三人下车, 去一个夜宵摊吃东西, 他则返回贺州。

### 妹妹对二姐吝啬心生怨恨

据凌小云一位亲属介绍, 当得知凌小云的妹妹凌小娟是犯罪嫌疑人时, 她感到很震惊, 说真的没有想到是妹妹谋害姐姐一家。据她介绍, 凌小云家有姐妹三人, 她排行第二, 凌小云在十五六岁时就去南宁打工, 在南宁认识了前夫, 并育有一女。后来, 凌小云离婚后跟周子雄结婚, 并育有一个女儿和一个儿子。凌小云生前做建材水泥生意, 家境十分富有。案发后, 她来到凌小云母亲家里慰问时, 凌小娟当时也在场安慰母亲, 神情没有任何异常。

据知情人介绍, 在案发之初, 外界的种种猜测都冲着周子雄, 认为是周子雄的原因引发的血案。后来, 经过调查发现凌小云的妹妹凌小娟有重大嫌疑。凌小娟在成长过程中, 得到大姐很多帮助, 在大姐身患重病时, 凌小娟四处奔波帮大姐凑医药费。凌小娟曾多次找到二姐凌小云, 希望二姐能多出点钱救救大姐, 但二姐比较吝啬。后来, 由于钱未凑齐, 大姐错失良好的治病时机不幸去世。为此, 凌小娟对二姐很有意见。另外, 凌小娟家境比较困难, 凌小云安排凌小娟在自己的工地上工作, 约定月工资是2000元, 后来实际每个月只给1500元, 还拖欠了部分工资未付。同时, 凌小云也曾答应把一部分工程款给凌小娟, 但也未兑现。

据知情人介绍, 凌小云是三姐妹家境最富裕的, 但比较小气。平时跟凌小娟说话也是盛气凌人。为此, 凌小娟对二姐有些怨恨。其次, 凌小娟认为大家都是姐妹, 为什么二姐生活过得那么好, 自己生活却不好, 心里有些不平衡。基于以上原因, 凌小娟有杀害二姐一家的想法。她还以为将二姐一家杀了, 她还可以继承二姐部分财产。凌小娟还想将二姐夫的母亲一起杀害, 但由于条件所限没有成功。另外, 民警在向凌小娟问话过程中, 感觉凌小娟心态不平衡, 流露出一些仇富的心理。

### 嫌犯丈夫对邻居发誓为姐报仇

5月21日, 记者来到贺州市八步区龙江巷犯罪嫌疑人凌小娟的住处, 这是一栋5层楼房, 建造于上世纪90年代, 当时凌父尚健在。3年前, 凌小云从这里搬出, 入住新居。凌小娟夫妻带着两个女儿和母亲住在这里。

邻居廖女士介绍, 案发后至落网, 凌小娟一直住在家里。5月3日, 凌小娟曾到廖家门口找自己的女儿。廖女士见到她, 问及凌小云一家四口遇害案, 还安慰了凌小娟一番。凌小娟显得很气愤地说, 要是10年抓不到凶手, 尸体要在殡仪馆放10年。有一次, 廖女士遇见凌小娟的丈夫李某, 李某说, 他一定要为二姐一家报仇。后来, 凌小娟几次和她提到自己被警察带去问话, 案子还

没有什么线索。几天后, 凌小娟脸色不大好, 人也瘦了。

5月18日中午, 多辆警车呼啸而至, 凌小娟等人被带上车。尽管看到她被戴上了手铐, 但善良的邻居们仍然以为, 她或许是被带去协助调查的。

据邻居雷先生介绍, 疑犯之一苏可章以前经常来凌家住。“他可能是来看外婆吧, 隔三差五来这里住几天。案发后, 他就一直住在凌家, 前几天还见过他在门口摆弄几块木板”。

“我到现在脑子都转不过弯来。真是难以想象, 凌小娟竟然会杀害自己的亲姐姐和家人。”邻居邓先生说。

### 嫌犯送给同伙母亲一万元

“我儿子平时连杀鸡都不敢, 怎么会去杀人, 我不敢相信是真的。”5月21日下午, 刘胜明的母亲告诉记者, 刘胜明是她的二儿子, 今年21岁。

邻居告诉记者, 刘胜明性格开朗, 爱说爱笑, 老实本分, 跟凌小云一家也没什么仇怨。

“案发后, 凌小娟曾来到我家, 给了我一万元钱。”刘母回忆说。

5月2日, 刘母惊闻周子雄一家4口遇害。5月10日下午, 一名妇女忽然造访, 自称是子女

朋友苏洁的小姨, 即凌小娟。凌小娟掏出一个用纸包着的包裹, 说里面是一万元钱。刘母很纳闷, 问为何平白无故给自己那么多钱。凌小娟说, 这钱是刘胜明委托她送来的。就在这时, 刘胜明打电话回家, 说在外面打工要用钱。于是, 刘母就叫大儿子帮存了3000元到二儿子的银行卡上。

刘母认为, 儿子是被凌小娟所利用, 所以她非常恨她。

### 曾经两次想下手未得逞

据了解, 凌小娟早在2011年春节前就有想杀害二姐的想法, 但没有成功。今年3月份, 凌小娟从母亲处得到二姐家的钥匙, 并且偷偷地配了一把, 准备在清明节时对二姐下手, 凌小娟的外甥女苏洁得知情况后, 设法将凌小娟提前配好的钥匙偷偷藏起来, 让他们没有实施犯罪的机会。

5月2日凌晨, 凌小娟找到大姐的儿子苏可章, 大姐女儿苏洁的男朋友刘胜明, 步行来到了二姐楼下, 用先配好的钥匙开门进去。用铁锤和刀先后将凌小云、周子雄杀害, 然后又将凌小

云的女儿和儿子杀害。随后, 凌小娟和苏可章逃离了现场回到家中。刘胜明来到网吧找到女朋友苏洁打的逃到富川, 然后逃往湖南, 最后逃到了广东东莞。

5月17日晚上, 专案组经过努力, 获得了重大线索, 锁定了犯罪嫌疑人。5月18日, 民警在贺州市将犯罪嫌疑人凌小娟、苏可章抓获。随后, 在广东警方的大力协助下, 民警在东莞市将犯罪嫌疑人刘胜明抓获, 当天下午民警将犯罪嫌疑人刘胜明带回了贺州接受调查。经讯问, 犯罪嫌疑人对其犯罪事实供认不讳。